



27 ноября - День морской пехоты

НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 24 ноября 2023 года

№ 45 (19141)

Глава военного ведомства прежде всего отметил, что группировки наших войск продолжают успешно действовать в активной обороне, уверенно удерживая рубежи на всей линии боевого соприкосновения и постепено улучшая своё положение. Противнику непрерывно наносится огневое поражение, не позволяющее ему продвигаться вперёд.

Все попытки ВСУ провести десантную операцию на херсонском направлении не увенчались успехом. Благодаря упреждающим и профессиональным действиям наших военнослужащих части морской пехоты и сил специальных операций украинских войск несут колоссальные потери.

- Всего с начала месяца противник потерял свыше 13700 человек, порядка 1800 единиц различного вооружения и военной техники, - сообщил глава российского военного ведомства.

Понимая бессмысленность попыток прорвать нашу оборону, много украинских военнослужащих сдаётся в плен. В свою очередь, российские военнослужащие мужественно действуют в самых сложных условиях боевой обстановки и эффективно выполняют поставленные задачи.

- Продолжим снижать наступательный потенциал противника на всех направлениях, - обозначил министр план действий группировок наших войск на ближайшую перспективу, а затем перешёл к повестке дня заседания коллегии.

Первый вопрос повестки дня касался совершенствования военной подготовки студентов. В этой связи глава военного ведомства сообщил, что в ходе реализации поручения Президента Российской Федерации завершён первый этап работ - военные учебные центры будут открыты во всех субъектах Российской Федерации.

- Сегодня девять высших учебных заведений претендуют на открытие военных учебных центров, в том числе в Луганской Народной Республике, - сказал генерал армии Сергей Шойгу. - Количество регионов, охваченных военной подготовкой, увеличится до 82, а число военных

УВЕРЕННО ДВИЖЕМСЯ К НАМЕЧЕННЫМ ЦЕЛЯМ

Под руководством министра обороны России прошло заседание коллегии военного ведомства



Мероприятие состоялось во вторник в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Генерал армии Сергей Шойгу начал вступительное слово с краткой оценки обстановки в зоне специальной военной операции.

учебных центров достигнет 137.

Впрочем, не только в подготовке кадров заключается смысл функционирования военных учебных центров в гражданских войсках. Студенты ещё в ходе учёбы вносят посильный вклад в оказание помощи участникам СВО.

- Гражданская высшая школа оказывает весомую поддержку в достижении целей специальной военной операции, - с удовлетворением констатировал генерал армии Сергей Шойгу. - Около 20 тысяч студентов из более чем 400 вузов страны участвуют в волонтерской деятельности и гуманитарных миссиях. В текущем году ими сдано более 700 литров

донорской крови, что позволило оказать неотложную медицинскую помощь 1400 нашим раненым ребятам.

В Государственном морском университете имени адмирала Ушакова, Пензенском государственном университете, Брянском государственном инженерно-технологическом университете и Российском государственном аграрном университете имени Тимирязева было осуществлено более 600 кроводач.

Гражданские вузы оказывают разноплановую помощь нашим войскам в зоне СВО. Так, в воинские части, находящиеся на линии боевого соприкосновения, переда-

но более 10 тысяч комплектов самых современных перевязочных материалов.

В воздухе собрано более тысячи квадрокоптеров и FPV-дронов, которые с высокой эффективностью применяются в группировках войск.

Студентами изготовлено свыше 50 тысяч квадратных метров маскировочных сетей, что позволило сразу укрыть несколько батальонов.

- В этой работе хотел бы отметить Омский государственный технический университет, где ребята работают практически без выходов, - подчеркнул министр обороны.

ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ ОДКБ - НА ОСОБОМ СЧЕТУ

Отношения России и Республики Таджикистан развиваются поступательно и находятся на очень высоком уровне

21 ноября в Москве состоялась переписка переговоров Владимира Путина с президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном, который прибыл в Россию с официальным визитом. В преддверии саммита Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) в Минске стороны обсудили вопросы безопасности, в том числе ситуацию в Афганистане. Как отметил Президент России, в рамках других международных объединений Россия и Таджикистан работают основательно и постоянно находятся в контакте друг с другом.

ОБУЧЕНИЕ СБАЛАНСИРОВАНО, ПРОВОДИТСЯ КОМПЛЕКСНО

Боевая учёба морских пехотинцев охватывает все элементы программы подготовки

Соединение морской пехоты Северного флота - единственный в своём роде воинский коллектив, которому подвластны все стихии - воздух, вода и земная твердь. «Чёрные береты» способны десантироваться в тыл противника с воздушных судов, высаживаться на берег, занятый врагом, с борта десантных кораблей, вести бой на суше. Одним словом, могут действовать успешно в любой обстановке. Что не раз доказывали на деле своим ратным трудом.



Освобождение

ПРОТИВНИК ТЕРЯЕТ ЛЮДЕЙ И ТЕХНИКУ

Группировки наших войск активной обороной обеспечивают неприступность занятых нами рубежей

На линии боевого соприкосновения российские войска успешно отражают попытки ВСУ преодолеть наши оборонительные позиции. Продолжая «мясные» штурмы на ряде направлений, киевский режим лишь увеличивает собственные потери и тем самым приближает время своего фиаско и конец нынешнего неонацизма на Украине.

По данным на 20 ноября, на купянском направлении подразделения западной группировки войск при поддержке авиации, артиллерии и тяжёлых огнемётных систем отразили три атаки штурмовых групп 30-й механизированной бригады ВСУ в Харьковской области. Потери противника здесь до 30 военнослужащих, три автомобиля и САУ «Гвоздика».

На краснолиманском направлении слаженными действиями подразделений группировки войск «Центр» во взаимодействии с армейской авиацией и артиллерией отражена атака штурмгруппы 50-го полка нацгвардии Украины в ДНР.

Кроме того, нанесено поражение живой силе и технике 67-й механизированной бригады ВСУ и 125-й бригады территориальной обороны в ДНР. Потери против-

ника составили до 50 военнослужащих и два автомобиля.

На донецком направлении подразделения южной группировки войск при поддержке артиллерии и тяжёлых огнемётных систем отражена атака штурмовой группы 67-й механизированной бригады ВСУ. Общие потери ВСУ на этом направлении: более 130 военнослужащих убитыми и ранеными, две БМП и три автомобиля. Артиллеристы ВС РФ уничтожили две гаубицы «Мста-Б», САУ «Гвоздика» и орудие Д-30.

На южнодонецком направлении подразделения группировки войск «Восток» нанесли удар по живой силе и технике 79-й десантно-штурмовой бригады ВСУ, вывели из строя до 70 военнослужащих, БМП и два автомобиля.

Поле - школа боевого мастерства

ДРОНЫ, МИНЫ И ЖГУТЫ

Что между ними общего, узнали участники антитеррористического сбора

В небо поднимается дрон-разведчик. Даже одному ему под силу обследовать в кратчайшие сроки внушительную площадь, обнаружить диверсионно-разведывательную группу и бронетехнику противника. При этом он малозаметен и на высоте более 200 метров практически незаметен.



Демонстрация работы антидронного ружья.

Следующим взмывает в воздух FPV-дрон, управляемый с помощью очков виртуальной реальности. Он, не стесняясь, жужжит мотором, выполняя головокру-

жительные манёвры на огромной скорости. Ёмкая батарея и движки с большими оборотами - его главные преимущества.

ДОБРО-ИНФОРМ

ГОРДИМСЯ ВАМИ, ЖДЁМ С ПОБЕДОЙ!

Жители российских регионов, органы власти, активисты общественных организаций стремятся оказать помощь и содействие нашим военным на передовой

В это подразделение 20-й гвардейской мотострелковой дивизии южной группировки войск мы уже навещали и вот снова стали здесь гостями. Парни только недавно вышли «с передка», было о чём рассказать, чем поделиться. Но разговор зашёл не только о делах боевых. В расположении подразделения взгляд упал на стопку тетрадных листов, исписанных детским почерком. «Да, почта от школьников приходит регулярно из самых разных уголков страны, - поделились парни. - Не забывают нас, шлют добрые пожелания, прежде всего удачи, победы и скорейшего возвращения домой живыми и невредимыми».

Доброта в каждой строчке

Санструктор отряда с позывным «Глухой» не первый день в армейском строю, хотя на спецоперацию попал «с гражданки» в статусе мобилизованного. Военная служба - часть его прошлой биографии, в которой он был сначала срочником, а затем контрактником.

На СВО младший сержант год и два месяца. Прошёл обучение по направлению «Тактическая медицина» и сейчас отвечает в своём подразделении за оказание первой

помощи непосредственно на передовой, за организацию скорейшей эвакуации пострадавших в тыл.

- Самое главное - живым доставить раненого до докторов, - по-простому объясняет суть своей задачи мой собеседник. - На мне - перевязка, жгуты, уколы. Также веду учёт. Не только раненых, но и больных, тех, кто получил травму или контузию. Потом поддерживаем связь: своих подопечных я мониторю вплоть до госпитализации в Ростове-на-Дону, интересуюсь, как у них дела.



"ЛИС" ПРОТИВ СНАЙПЕРА

8 стр.



ТУМАННЫЙ ПОХОД С ЯСНЫМИ ЦЕЛЯМИ

9 стр.



КОГДА МАМА - ОФИЦЕР

12 стр.

